

ПОЛЕВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УЧЕНИЯ – ОСНОВНОЙ ЭТАП В БОЕВОЙ И СПЕЦИАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ

*Военно-медицинский факультет в УО
«Белорусский государственный медицинский университет»*

На территории Республики Беларусь в период с 20 по 26 сентября 2013 г. проведено совместное стратегическое учение (ССУ) оборонительного характера Вооруженных Сил Республики Беларусь и Российской Федерации «Запад-2013».

Учение проводилось под руководством Министра обороны Республики Беларусь и начальника Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации – первого заместителя Министра обороны Российской Федерации.

Тема учения: «Подготовка и применение группировок войск (сил) в интересах обеспечения военной безопасности Союзного государства».

Перед участниками ССУ ставились задачи усовершенствовать оперативную совместимость штабов различных уровней, сопряжение перспективных систем управления войсками и оружием, апробировать положения новых уставных документов, разработанных в вооруженных силах Республики Беларусь и Российской Федерации, дать практику командующим, командирам и штабам в планировании мероприятий военного характера по стабилизации обстановки и управлении войсками (силами).

На белорусской земле было задействовано 6 полигонов, в том числе «Брестский», «Гожский», «Осиповичский» и «Обуз-Лесновский».

Особенностью данного учения стало участие в нем кроме военнослужащих вооруженных сил Республики Беларусь и Российской Федерации, представителей военных ведомств Армении, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана, в рамках учения Коллективных сил оперативного реагирования государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (КСОР ОДКБ) «Взаимодействие-2013», проводимого на общем оперативно-стратегическом фоне с учением «Запад-2013».

Для реального медицинского обеспечения участников учения КСОР ОДКБ «Взаимодействие-2013» на полигоне «Осиповичский» был развернут Медицинский отряд специального назначения государственного учреждения «432 Главный военный клинический медицинский центр Вооруженных сил Республики Беларусь» (432 ГВКМЦ).

На основании указаний начальника Военно-медицинского управления Министерства обороны и приказа начальника военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» (ВМедФ), а также в целях приобретения и совершенствования практических навыков слушателями 6-го курса в выполнении обязанностей по должностному предназначению и получении опыта участия в крупномасштабных учениях 21 сентября 2013 г. был организован полевой



На фото – слушатели 6 курса ВМедФ в УО «БГМУ» и ППС кафедры ОМОВ: Ишутин О.С., Соколов Ю.А. и Евхута Д.В. во время занятия на территории развернутого МОСН

выход со слушателями 6 учебного курса на полигон «Осиповичский» для проведения тактико-специального занятия по организации развертывания и работе этапа медицинской эвакуации по теме: «Организация развертывания и работы медицинского отряда специального назначения».

Основными учебными целями при проведении занятия ставились:

- практически отработать вопросы по порядку развертывания медицинского отряда специального назначения, приему, регистрации, временному размещению, медицинской сортировке, оказанию медицинской помощи условно раненым и условно больным военнослужащим, поступающим в медицинский отряд специального назначения;
- изучить организацию и порядок оказания первой врачебной и квалифицированной (терапевтической и хирургической) медицинской помощи в медицинском отряде специального назначения;
- изучить организацию и порядок проведения мероприятий защиты, охраны и обороны медицинского отряда специального назначения, а также обеспечение функциональных подразделений отряда необходимыми материальными средствами;
- приобретение и совершенствование слушателями 6-го курса военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» практических навыков в выполнении обязанностей по их должностному предназначению;
- получение обучаемыми опыта участия в крупномасштабных учениях КСОР ОДКБ «Взаимодействие-2013» в рамках ССУ – «Запад-2013».

На занятия был привлечен профессорско-преподавательский состав кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины (ОМОВ и ЭМ), слуша-

тели 6-го курса ВМедФ и медицинский персонал МОСН 432 ГВКМЦ (см. фото).

Для проведения ТСЗ слушатели были разделены на три учебные группы. Занятия проводились на 10-ти учебных местах: управление (палатка для размещения дежурной смены); приемно-сортировочное отделение (Сортировочная площадка и сортировочная палатка для раненых и больных); диагностические «кабинеты» (развернутые в двух палатках для проведения лабораторной (лаборатория) и лучевой диагностики (рентген- и УЗИ-аппараты); отделение реанимации и интенсивной терапии (Реанимационная палатка); операционно-перевязочное отделение (палатка – «операционная») и перевязочная (автоперевязочная на базе автомобиля КАМАЗ); госпитальное отделение (госпитальная палатка); отделение специальной обработки (палатка для санитарной обработки и помывки личного состава с ДДП); отделение медицинского снабжения (аптека и медицинский склад); пункт хозяйственного довольствия (в палатке-столовой); место (площадка) для размещения санитарного транспорта.

В ходе занятий были изучены и отработаны вопросы: по порядку развертывания и организации работы МОСН по приему, регистрации, временному размещению, медицинской сортировке, оказанию медицинской помощи условно раненым и условно больным военнослужащим, поступающим в МОСН; по порядку оказания первой врачебной и квалифицированной (терапевтической и хирургической) медицинской помощи в функциональных подразделениях отряда; по порядку проведения мероприятий санитарной обработки личного состава и специальной обработке техники, вооружения и имущества военнослужащих, поступающих в отряд; по порядку организации охраны и обороны и обеспечения материальными средствами функциональных подразделений МОСН.

Поступила 31.10.2013 г.